

学校为“瓷娃娃”单独装马桶

同学齐心帮助脆骨病女孩追梦律师路

日前，武汉市第二初级中学岱山校区（以下简称二初岱山校区）教学楼二楼女卫生间进行了改造，其中一个隔间装上了全校唯一的马桶。这个马桶，是为这学期刚入校的学生张柯怡新设的。

张柯怡患有先天性成骨不全症，俗称“脆骨病”，平时一些轻微磕碰都有可能导致骨折。今年秋季开学，张柯怡入读二初岱山校区，被分到七（8）班，教室在二楼。开学第一天，老师、同学们看到张柯怡在妈妈的搀扶下进班，才得知她的具体情况。为此，班主任李娜迅速向校领导反映，考虑将教室调整到一楼，为张柯怡提供便利。

“没想到她自己并不同意，坚持要每天上下楼。”张柯怡的母亲张女士告诉记者，听说学校的好意安排，张柯怡向老师们表达了感谢，但坚持认为自己不需要“特殊照顾”。

因为身体原因，张柯怡下蹲时容易骨折，上卫生间需要大人帮助。考虑到这一情况，学校紧

急向主管部门申请安装马桶，供张柯怡“专用”。需要如厕时，会有老师或同学陪着她前往。

看到学校卫生间里新装的马桶，张女士既意外又感动。原本她和孩子奶奶每天上午、下午需要轮流坐在教室门口“陪读”；现在，张女士除了每天接送孩子外，几乎不用再守在学校，孩子奶奶也被“解放”出来，可以安心在家做饭。“的确没想到，学校对孩子照顾得这么细致。”张女士说，“孩子吃午饭有同学帮忙取餐，上厕所或者课间想晒太阳有同学陪着，就连我接送她上下楼，都有同学主动来帮忙背书包。孩子在这样的呵护和陪伴下成长，让我们很放心，也让我们的生活节奏回归到了久违的正常状态。”

12月9日上午，记者在学校见到张柯怡时，她正和几个同学围在课桌前谈天，脸上始终挂着笑容，气氛看起来很融洽。班上同学经过她身边时，都会自觉放慢脚步，避免意外磕碰。尽管不



张柯怡和母亲一起给学校送锦旗。

校方供图

时因为身体原因缺课，但张柯怡的成绩在年级依然名列前茅。如今，她和家长、老师、同学们交流最多的是：“我没有那么脆弱，会一直好好学习下去，争取将来当一名正义的律师。”

前段时间，张柯怡因手臂骨裂在家休息了几天。返校第一个大课间，班长李欣怡就拿出所有

科目的笔记，陪着她补进度。平时，无论学习、生活上遇到什么困难，同桌邬博川和顿皓博等也给予张柯怡颇多帮助。“班级就像一个小家庭，帮助她是我们的本分。”同学们说，“张柯怡身上那份坚持和专注，也让她成为我们的榜样。”

九派新闻记者邓小龙 符程郡

老人乐享服务 孩子共享书香

城乡社区共建托起“一老一小”幸福梦

没有讲台，没有教案，城乡社区通过田野上的“行走课堂”共论基层治理。

近日，青山区红钢城街道8个社区的代表来到武汉经开区东荆街道郧阳村，开展交流活动。和畅社区将居民精心绘制的《水润新居映青山》书画作品送给郧阳村，艺术传递的情感让两地距离瞬间拉近。交流环节，郧阳村党支部书记王子军分享村里“党建引领多元共治”的真实故事，红钢城街道二街社区、十九街社区同样围绕治理难点、积分试点等议题共商破解之道。

与会者一起走进郧阳村的乡愁馆和田间地头，在真实环境中感受乡村振兴的脉动，基层治理变得具体而生动。来自社区老年学校的文艺爱好者与村里的乡亲们共同排练、共同演出，“城乡一家亲”联谊活动为乡村老人送上祝福。

聚焦“一老一小”深化共建，针对郧阳村养老服务功能较为单一、适老化设施不足的情况，红钢城街道各社区积极提出优化



“城乡一家亲”联谊活动。

建议，助力乡村养老服务从基础保障向“老有所乐、老有所为”提质升级。针对村留守儿童精神文化生活不够丰富的问题，在郧阳村设立“助农图书漂流角”，为城市孩子的旧书籍找到新的小读者，以书为媒搭建城乡互助、文化共享连心桥。

“村里越来越有活力，越来越

有味道！”王子军欣喜地表示。从组织共建到治理共促，从文化共鸣到产业共兴，一幅城乡互动、携手发展的生动画卷正徐徐展开。未来，双方将继续围绕需求清单与资源清单深化对接，为基层治理创新与乡村振兴注入持久动力。

文图/通讯员袁晓羽

万家湖社区普法『玩』出新花样

近日，武汉经开区沌口街道万家湖社区开展了一场“趣味十足”的普法宣传活动，吸引众多居民参与。与以往严肃的讲座不同，这次活动将法律知识融入互动游戏，居民边玩边学，在欢声笑语中掌握防诈骗、禁毒、垃圾分类等实用常识。

现场分设“便民普法区”和“趣味互动区”。在普法区，民警、律师、禁毒社工为居民讲解常见法律问题，并帮助老年人安装“国家反诈中心App”。互动区则成为人气打卡地，居民可参与“反诈飞行棋”“垃圾分类跳圈赛”“普法滚滚乐”等小游戏，在轻松互动中学习法律知识。

万家湖社区党支部书记刘萍表示，未来将持续开展形式新颖、接地气的普法活动，推动法律知识深入人心，共建平安法治社区。

通讯员卢金连 杨慧敏 刘婷